

悉尼持刀袭击事件中受伤的中国留学生无生命危险 澳警方：行凶者可能针对女性

澳大利亚警方15日说，13日在悉尼市一家商场持刀伤人者的袭击目标可能为女性，警方已启动相关调查。

13日，40岁男子乔尔·科希在悉尼一家商场持刀袭击人群，导致6人死亡、12人受伤。一名女警赶到现场，开枪击毙科希。死者中唯一一名男性是商场保安，12名伤者中大多数为女性。仍在医院接受治疗的伤者中包括一名9个月大的婴儿。这名婴儿的母亲在袭击中死亡。

行凶者曾患精神疾病

新南威尔士州警察局长卡伦·韦布15日告诉澳大利亚广播公司，事发现场拍摄的视频“说明了一切”，行凶者“主要针对女性、避开了男性”，这无疑值得警方深究的问题。

韦布同时强调，警方目前仍不清楚袭击者的行凶动机，正在询问认识他的人。

悉尼所在的新南威尔士州警方14日通报，科希据信大约一个月前从昆士兰州来到悉尼，他曾患精神疾病，暂时没有证据表明此次袭击关联恐怖主义。

警方15日说，已经完成在事发商场的证物收集工作。

澳总理安东尼·阿尔巴尼斯接受澳大利亚广播公司电台采访时说，如果这是一起由性别因素驱动的袭击，那将令人“担忧”。新南威尔士州警方说，已经启动这方面的调查。

袭击发生后，澳大利亚举国悼念遇难者，数百民众在事发商场附近摆上花束。



4月15日，悉尼歌剧院点亮“黑丝带”，悼念13日悉尼商场持刀袭击事件中的遇难者。

新华社发

为中方遇难者家属提供协助

记者15日从中国驻澳大利亚使馆和驻悉尼总领馆了解到，在13日悉尼持刀袭击事件中受伤的中国留学生已得到及时救治，无生命危险。

中国驻澳大利亚使馆发言人说，4月13日下午，悉尼一家购物中心发生持刀行凶事件，中国驻澳使馆和驻悉尼总领馆高度关注，第一时间向澳方了解核实并表达关切，对一名中国留学生不幸遇难、另一名中国留学生受重伤深感震惊和万分悲痛。中国驻澳使馆和驻悉尼总领馆将继续同澳方保持密切沟通，全力为一名中方遇难者的家属，以及一名伤者及其家属提供协助。

记者15日向中国驻悉尼总领馆了解到，目前，总领馆已同事件中中方遇难

者和伤者的家属取得联系，并于当日派工作人员陪同遇难者家属处理善后事宜，前往医院看望伤者。伤者已得到及时救治，无生命危险。

据新华社

同步播报

悉尼再发持刀袭击事件

澳大利亚警方15日说，悉尼西南部韦克利地区一座教堂当天发生持刀袭击事件，造成多人受伤，凶手已被警方逮捕。

澳大利亚新南威尔士州警方在警情通报中说，警方于当地时间19点10分许接到报案并赶往现场。目前已经逮捕一名男性。受伤者已接受救治，均无生命危险。

警方表示正在开展大规模应对行动，并敦促民众远离事发地区。

据新华社

“伊朗对以色列发动报复性打击”追踪

以色列会如何报复“伊朗的报复”

以色列战时内阁14日召开会议研究如何反击伊朗13日夜对以色列的袭击，但没有宣布最终决定。以色列战时内阁成员甘茨同日在声明中说，以色列将“以适合我们的方式、在合适的时间，让伊朗付出代价”。

分析人士认为，由于美国不愿卷入冲突等因素，以色列可能会推迟对伊朗的反击，但也很难“忍气吞声”，或采取有限报复措施。

反击或被推迟

分析人士认为，从目前情况看，以色列推迟反击伊朗的可能性很大。

首先，以色列的最大靠山美国反对反击伊朗。不少分析指出，美国总统选举临近，拜登政府正努力防止加沙以外的中东地区陷入冲突。西北大学伊朗研究中心主任李福泉说，美国根本不想看到以色列直接打击伊朗，美伊都希望控制冲突规模，都不愿被以色列“拉下水”成为直接冲突方。

其次，促成组建反伊朗联盟可能对以色列更有吸引力。伊朗伊斯兰革命卫队前指挥官侯赛因·穆加达姆接受卡塔尔半岛电视台采访时指出，以色列现阶段看到了一个机会，即组建一个由美国领导的国际联盟来对抗伊朗及其核计划，以色列过去几年一直未能说服美国组建这一联盟。他说，以色列有可能认为这比军事回应更可行。

第三，以色列应对伊朗此次袭击相对成功，损失较小，可以给民众以交代。与此同时，美国、英国、约旦等多国参与拦截

行动，对以色列来说也是一个外交胜利。

第四，以色列国内有声音认为，应优先考虑南线加沙和北线与黎巴嫩真主党的战事，特别是从加沙带回被扣押的以色列人。

在以上因素中，美国的反对最为关键。以色列贝京-萨达特战略研究中心高级研究员埃亚勒·平科说，以色列一旦直接攻击伊朗本土，将引发严重后果。美国出手帮助以色列拦截伊朗导弹，就是要削弱以色列猛烈反击伊朗的动机。

不会“忍气吞声”

多年来，以色列和伊朗多以非直接对抗形式在中东地区博弈，这被称为“影子战争”。而此次伊朗袭击以色列是两国首次直接军事对抗。对此，耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼认为，这是一个新的态势，今后伊朗与以色列的博弈手段可能会包括直接从领土打击。

伊朗政治分析人士阿迈德·舒克里说，伊朗此次袭击似乎并不代表此前两国之间“影子战争”的结束，反而可能导致两国以更加隐蔽和间接的方式继续对抗。

不过无论如何，以色列恐怕很难对伊朗的袭击“忍气吞声”。有分析指出，伊朗此次袭击“伤害性不大、侮辱性极强”，这对在中东地区有着军事实力优越感的以色列而言难以接受。

弗里曼认为，以色列可能会通过其他方式继续增加对伊朗的威慑力，比如继续打击伊朗在叙利亚、黎巴嫩等地的机构和人员。

据新华社

同步播报

遭伊朗警告“勿插手” 约旦外相召见伊朗大使

约旦外交大臣艾曼·萨法迪14日召见伊朗驻约旦大使，就伊朗方面早前警告约旦不要阻碍其打击以色列提出抗议，认为这是干涉约旦内政。

伊朗半官方的法尔斯通讯社当天早些时候援引伊朗武装部队一名消息人士的话报道，如果约旦“协助”以方拦截导弹和无人机，将成为伊方下一个“打击目标”。

这名消息人士说，伊朗方面在报复性打击以色列的过程中“密切监控约旦动向”，在发动袭击前向约旦和其他地区国家发出“必要警告”。

沙特“阿拉伯新闻网”以中东地区多名安全人士为消息源报道，伊朗向以色列发射的数十架无人机在飞越约旦北部和中部过程中遭约方击落。其中，飞向耶路撒冷的数架无人机在约旦河谷约旦一侧被击落，其他多架无人机在靠近伊拉克与叙利亚的边境地区被拦截。

路透社援引中东情报人士消息报道，美国、英国、法国与约旦一道在约旦上空拦截伊朗向以色列发射的无人机和导弹，击落数十个目标。

约旦外交部说，约旦将应对国家和民众面临的任何危险。按照萨法迪的说法，约旦将对抗任何飞越约旦领空的导弹，不管来自伊朗还是以色列。

据新华社

新加坡总理李显龙 5月交棒给黄循财

新华社新加坡4月15日电 新加坡总理公署15日发表声明宣布，总理李显龙将于5月15日辞职。他将正式向总统建议，由副总理兼财政部长黄循财出任新总理。

声明说，新加坡人民行动党的议员一致支持黄循财担任新总理。新总理将于5月15日晚8时在新加坡总统府宣誓就职。

李显龙随后在社交媒体上发文确认了这一消息。他说，去年11月，我宣布愿在今年辞去总理职务。领导层更迭在任何一个国家都是重要时刻。黄循财及其团队努力获得民众信任，特别是在疫情期间。李显龙呼吁民众全力支持新团队，共建新加坡美好的未来。

黄循财，现年51岁，2011年首次当选议员，曾在新加坡国防、通讯及新闻、文化、国家发展、教育、财政等部门任职，曾任新加坡抗击新冠疫情工作组负责人。2022年，黄循财被推选为执政党人民行动党第四代领导团队新领导人。2023年11月，李显龙在人民行动党大会上宣布将交棒给黄循财。

现年72岁的李显龙上世纪80年代步入政坛，曾担任新加坡国防部第二部长、贸易与工业部长、副总理兼财政部长等职。2004年8月就任新加坡总理，连任至今。

韩国国务总理请辞后 继任者人选浮出水面

韩国国务总理韩德洙因执政党国民力量党国会选举惨败提出辞职后，其继任者人选成为韩国媒体热门话题。韩国媒体14日报道，现阶段已有多人被视为新任国务总理潜在人选，总统办公室方面仍在斟酌。

韩国总统办公室说，总统尹锡悦近期将就国民力量党选举惨败表态，预计谈及在余下任期内如何改变施政方式。按韩国媒体说法，提名新任国务总理等关键职位人选将象征着这种改变的开始，也可衡量尹锡悦是否愿与在野阵营合作。

目前，最受热议的潜在人选是韩国政坛资深人物金汉吉。金汉吉出生于1953年，曾在前总统金大中执政期间担任文化观光部长官。他曾任最大在野党共同民主党前身民主党党首，后退出该党转投保守阵营支持尹锡悦。

根据韩国法律，国务总理提名需经国会投票通过。面对“朝小野大”的局面，尹锡悦提名的国务总理人选需得到共同民主党部分议员支持。在媒体看来，金汉吉的背景有助其获得两大主要政党支持。

此外，国民力量党前党鞭朱豪英也被视为潜在人选。朱豪英属于温和保守派，多次出任国民力量党临时领导人，擅长处理危机。在10日举行的国会选举中，他第六次当选国会议员。

国民力量党议员、前统一部长官权宁世也有可能获得提名。权宁世曾参与调停该党内部派系斗争，以温和、务实著称，被观察人士视为能平衡各方诉求的人选。

韩国媒体指出，从韩德洙当年获提名后在国会遭“围攻”的经历来看，无论谁被提名为新任国务总理，获得国会批准的道路都将相当坎坷。

据新华社